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Franciaország fogászati rendszere a spekulánsok Eldorádója. A befektetők az utóbbi 15 

évben brutálisan lerohanták a fogászati piacot, majd cserben hagyták a kárvallottakat. A 

francia Szenátus 2024. május 19-én fogadta el Fadila Khattabi képviselő törvénytervezetét. 

A május 20-án hatályba lépett „Khattabi-törvény“ célja a visszaélések felszámolása a 

fogászat és a szemészet területén. Új fogászati központok létesítéséhez hatósági engedélyre 

van szükség, amihez a képesítési okmányokat és az alkalmazottak munkaszerződéseit is be 

kell mutatni. Szigorítják a követelményeket, a kontrollt és a szankciókat. Bevezetnek egy 

nemzeti regisztert, hogy a regionális egészségügyi hatóságok („Agences régionales de 

santé“ – ARS) áttekinthessék az üzemeltetők előtörténetét. Tevékenységük folytatásához a 

létező központoknak is működési engedélyt kell kérelmezniük. A bírságok elérhetik az 

500.000 EUR-t, a késedelmi kamat pedig napi 5.000 EUR.  

2015-ben a Dentexia-, 2021-ben a Proxidentaire-botrány világított rá a befektetők 

skrupulusok nélküli üzelmeire. Előbbi több mint 3.000 beteget károsított meg, akik hitelt 

vettek fel implantátumokra. A Dentexia alapítóit „bűnszövetkezetben elkövetett csalásért” 

és „adócsalásért” elítélték. Jean-Christophe Marie, a Proxidentaire ügyvezetője, aki 

szakképzettsége szerint tetőfedő, időközben Dubaiba helyezte át vadászterületét.  

 

Spanyolországban több mint 40.000 fogorvos működik, 1.190 lakosra jut egy fogorvos. 

Az egészségbiztosítás azonban nem fedezi a fogászati ellátásokat, ezért a lakosság 51%-a 

évente legfeljebb egyszer jut el fogorvoshoz. Az iDental, a Funnydent, a Dental Line és a 

Dentix mellett márciusban újabb fogászati lánc jelent meg, a Grupo Dental SmyDent. Az 

iDental-botrány öt éve robbant és a láncot azóta be is zárták. Most a SmyDent páciensei 

maradtak hoppon. Miután előre kifizették a kezeléseket, vagy hitellel finanszírozták 

azokat, zárt ajtók előtt találták magukat.  

Óscar Castro Reino a spanyol fogorvosi kamara elnöke, május elején, a Federation of 

European Dental Competent Authorities and Regulators (FEDCAR) tavaszi ülésszakán a 

2007-ben elfogadott fogászati törvény alkalmazását követelte, miszerint a fogászati 

ellátásokat nyújtó cégeknél a tulajdon, a tőke és a szavazati jogok tekintetében is a 

fogorvosoknak kell többséggel rendelkezniük. Márpedig ez a SmyDent esetében nem így 

volt. Ezt az előírást a fogászati láncok különböző társaságok által kerülik meg és a kontrollt 

nem-fogorvosokra ruházzák át.  
 

[Lásd még: Fogászati multik Európában, 2019. 5. sz.]  
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